

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наконечной Софьи Левановны «Диагностика туберкулеза у детей с хроническими неспецифическими заболеваниями легких», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям

3.1.26. Фтизиатрия, 3.1.21. Педиатрия.

Диссертационное исследование Наконечной С.Л. посвящено изучению повышения эффективности выявления туберкулеза у детей с хронической бронхолегочной патологией. Актуальность исследования не вызывает сомнений в связи с ее значимостью для педиатрии и фтизиатрии.

Цель и задачи исследования изложены четко. Материалы представлены подробно и грамотно, необходимые методы исследования определены.

Научная новизна данной работы указывает на важную роль раннего возраста, пороков развития легких, перенесенных ранее пневмоний, рецидивирующих инфекций со стороны нижних дыхательных путей в развитии активного туберкулеза. В рамках представленного исследования определена новая группа наиболее высокого риска по развитию туберкулеза.

Автором осуществлены, интерпретированы и научно подтверждены иммунодиагностические тесты для диагностики туберкулеза, которые могут использоваться у детей, инфицированных микобактерией туберкулеза в раннем возрасте.

Впервые разработан уникальный, комплексный алгоритм обследования на туберкулез детей с хроническими неспецифическими заболеваниями, инфицированных микобактерией туберкулеза, основанный на детальном изучении анамнестических, клинических, инструментальных, лабораторных данных.

Автореферат соответствует основным положениям научной работы и стандартам ГОСТ. Важно отметить, что выводы в конце исследования обоснованы и логично вытекают из представленных данных, а также сопровождаются практическими рекомендациями. Диссертационная работа Наконечной С.Л. прошла апробацию на уровне всероссийских и международных научных конференций. Подтверждением продуктивности является публикация 8 научных работ, 3 из них в международных базах данных. Существенных замечаний по структуре и содержанию автореферата не выявлено.

Таким образом, диссертационная работа Наконечной Софьи Левановны «Диагностика туберкулеза у детей с хроническими неспецифическими заболеваниями легких» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи - повышение

эффективности выявления туберкулеза у детей с хронической бронхолегочной патологией путем оптимизации обследования, имеющей существенное значение для педиатрии и фтизиатрии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Наконечная Софья Левановна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.26. Фтизиатрия, 3.1.21. Педиатрия.

Заместитель заведующего филиалом
по медицинской части
(по амбулаторно - поликлинической работе)
филиала Детское отделение
ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ»,
д.м.н.,
заместитель главного внештатного
специалиста фтизиатра ДЗМ (детская сеть)



Т.А. Севостьянова

Подпись Севостьяновой Т.А. заверяю
Ученый секретарь МНПЦ БТ, д.м.н.



Д.А. Иванова

Адрес: 107076, г. Москва, ул. Стромынка, 10

Телефон: 8(495)-268-26-21

Электронный адрес: sewata@yandex.ru

« 10 » ноября 2023г.